
ORIZONT 2020 – INTRODUCERE 

 

Urmare a semnării, la 11 octombrie 2011, a Memorandumului de Înţelegere între 

Uniunea Europeană şi Republica Moldova, ţara noastră a devenit prima ţară din 

cadrul Parteneriatului Estic şi a doua inclusă în cadrul Politicii Europene de 

Vecinătate, obţinând de la 1 ianuarie 2012 statutul de ţară asociată la cel de-al 

Șaptelea Program-Cadru pentru Cercetare și dezvoltare Tehnologică (2007-2013), 

acesta fiind și primul program comunitar la care țara noastră a obținut statutul de 

stat asociat. În conformitate cu strategia Comisiei Europene privind colaborarea 

tehnico-științifică internațională, asocierea unei țări din afara UE la programul 

cadru comunitar în domeniul cercetării - inovării, reprezintă cea mai avansată 

formă de cooperare dintre UE și statul respectiv în domeniul tehnico-științific.  

Luând în considerare faptul că, din anul 2014 Uniunea Europeană a lansat un nou 

Program Cadru de cercetare-inovare – ORIZONT 2020, Guvernul Republicii 

Moldova a susținut crearea premiselor de continuitate a integrării în Spaţiul 

European de Cercetare pentru obţinerea statutului de ţara asociată la programul 

respectiv. 

În data de 1 iulie 2014, concomitent cu statele din Balcanii de Vest (Republica 

Macedonia, Muntenegru, Serbia, Albania şi Bosnia şi Herţegovina), Republica 

Moldova a semnat Acordul de Asociere la Programul-Cadru pentru cercetare și 

inovare al Uniunii Europene. 

În rezultatul asocierii, Republica Moldova a obţinut drepturi de participare 

similare statelor membre ale UE, ceea ce îi permite să coopereze şi concureze în 

calitate de partener egal în toate concursurile anunţate în cadrul Programului 

Orizont 2020, să devină parte componentă a unei reţele europene a oamenilor de 

ştiinţă, mediului de afaceri şi factorilor de decizie ce stabilesc obiectivele şi 

priorităţile europene în domeniul cercetării-inovării, să beneficieze de potenţialul 

şi excelenţa ştiinţifică europeană pentru soluţionarea problemelor interne.  

Astfel, valorificarea statutului de ţara asociată este una din cele mai importante şi 

actuale acţiuni pentru preluarea și transpunerea în practica națională a cerinţelor 

şi standardelor general acceptate la nivelul UE în domeniul științei și inovării.  

 


